
UCHWAŁA NR XVIII/184/13
RADY GMINY BOBROWICE

z dnia 27 czerwca 2013 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Bobrowice 

Na podstawie art. 227 i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jedn. Dz. U. z 2013r. poz. 267) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę mieszkańców budynku nr 6 w Dychowie z dnia 22 kwietnia 2013r. na 
działalność Wójta Gminy Bobrowice w przedmiocie wyjaśnienia sprawy rozliczenia kosztów centralnego 
ogrzewania i podgrzewania wody w budynku nr 6 w Dychowie. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice do zawiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodniczący Rady 

inż. Marcin Jagodziński
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Uzasadnienie

Pismem z dnia 22 kwietnia 2013r. (wpływ do Urzędu Gminy Bobrowice w dniu 22 kwietnia 2013r.) 
mieszkańcy budynku Nr 6 w Dychowie złożyli skargę na działalność Wójta Gminy Bobrowice dotyczącą 
rozliczenia kosztów centralnego ogrzewania i podgrzewania wody w budynku nr 6 w Dychowie. 

Zgodnie z art. 229 pkt. 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia skargi 
dotyczącej zadań lub działalności Wójta z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 tj. należących do zadań zleconych 
z zakresu administracji rządowej jest Rada Gminy. 

Powyższą skargę Przewodniczący Rady Gminy skierował do Komisji Budżetu i gospodarki komunalnej 
celem przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

Na posiedzeniach w dniach 14.05.2013r. i 21.05.2013r. Komisja dokonała analizy dokumentów będących 
przedmiotem skargi oraz wysłuchała ustnych wyjaśnień Wójta Gminy i pracownika Urzędu ustalając niżej 
wymieniony stan faktyczny. 

Podział kosztów na koszty stałe i zmienne jest jak najbardziej właściwy. Co do stosunku procentowego tego 
podziału został on przyjęty przez Urząd Gminy i mieszkańców dużo wcześniej i nie zgłaszano, co do tego 
żadnych zastrzeżeń. Błędem jest branie pod uwagę zużycie oleju tylko w jednym roku, przy tym sposobie 
rozliczania zużytej energii cieplnej. Należy brać pod uwagę tankowania w latach przed i po okresie 
rozliczeniowym. W 2010 roku ostatnie tankowanie było w dn. 15.12.2010r. W 2011r. były 3 tankowania (w 
styczniu 2011r. był spalany olej tankowany w 2010r). Z tego wynika, że rok 2011 był korzystny dla 
mieszkańców ze względu na daty tankowania. W 2012r. były 4 tankowania oraz mroźna zima, co 
w konsekwencji mogło spowodować większe koszty dostarczanej energii cieplnej. 

Wszyscy najemcy podpisując umowę znali sposób w jaki dostarczana jest energia cieplna do budynku. 
Wiadomym jest, że olej opałowy to jeden z droższych nośników energii cieplnej. Należy też zwrócić szczególną 
uwagę przez wszystkich mieszkańców na racjonalne i ekonomiczne korzystanie z ogrzewania. Po zbadaniu 
sprawy Komisja nie stwierdziła, zarzuconego przez skarżących „nonszalanckiego” stosunku Wójta do 
mieszkańców budynku nr 6 w Dychowie, gdyż mieszkańcy otrzymali odpowiedź na swoje pismo. Wobec 
powyższego Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

W istniejącym stanie rzeczy Rada Gminy przychyliła się do stanowiska Komisji Budżetu i gospodarki 
komunalnej, zatem skargę należało uznać za bezzasadną. 

Pouczenie:  

W przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność 
wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ 
właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach 
sprawy - bez zawiadamiania skarżącego – art. 239 §1 kpa. 
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